
Уважаемые жители !

6 мая   2019 года в 15 часов 00 минут     по адресу: Иркутская область, Братский район, с. Покосное  ул.Сибирская, 20    в здании   СДК  состоятся публичные слушания  по вопросу предоставления администрации Покоснинского сельского поселения  разрешения на условно разрешенный вид использования  земельных участков:
-земельного участка площадью 36284 кв.м   расположенного в территориальной зоне                 «Производственная и коммунально-складская» (ПР-306) по адресу: Иркутская область, Братский район, с.Покосное, ул. Луговая,13 , (с целью размещения  гаражей и складов);
- земельного участка площадью 700 кв.м   расположенного в территориальной зоне «Зона малоэтажной жилой застройки»  (ЖЗ-103) по адресу: Иркутская область, Братский район, с.Покосное, ул. Гастелло,19 , (с целью размещения  детской спортивной площадки);
- земельного участка площадью 745 кв.м   расположенного в территориальной зоне «Зона индивидуальной жилой застройки»  (ЖЗ-104) по адресу: Иркутская область, Братский район, с.Покосное, ул. Советская, 2А , (с целью размещения  детской спортивной площадки);
- земельного участка площадью 1648 кв.м   расположенного в территориальной зоне «Зона малоэтажной жилой застройки»  (ЖЗ-103) по адресу: Иркутская область, Братский район, с.Покосное, ул. Таежная, 6Б, (с целью размещения  детской спортивной площадки);
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