ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
по проекту Схемы теплоснабжения Покоснинского муниципального образования
 25.02.2015 г                                                                                        с.Покосное
Председатель – Саблин В.П., глава Покоснинского сельского поселения;
Секретарь – Мишина М.А., ведущий специалист администрации Покоснинского сельского поселения.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление главы Покоснинского МО от 26.01.2015г №4 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта схемы водоснабжения и водоотведения Покоснинского муниципального образования»

На слушаниях присутствовали: 
- Жители Покоснинского муниципального образования – 29 человек.
Повестка дня:
1. Обсуждение проекта Схемы водоснабжения Покоснинского муниципального образования
ВЫСТУПИЛ Саблин В.П.
         В соответствии с Приказом Министерства регионального развития РФ от 06 мая 2011 года № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований» , руководствуясь Уставом Покоснинского муниципального образования, Постановлением главы Покоснинского муниципального образования от 26.01.2015г №4 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта Схемы теплоснабжения Покоснинского муниципального образования»,  необходимо провести публичные слушания по проекту Схемы теплоснабжения Покоснинского муниципального образования.
             Информационное сообщение о проведении публичных слушаний опубликовано в информационном бюллетени Покоснинского МО от 02.02.2014 №3 и на официальном сайте Покоснинского МО (adm-pokosnoe-ru).
        До 24.02.2015г. включительно принимались предложения о внесении изменений и дополнений в Схему водоснабжения и водоотведения Покоснинского муниципального образования. Предложений не поступило. 
        Глава сообщил, что данная работа выполнена согласно договора №130/13 от 30 октября 2013 года между Обществом с ограниченной ответственностью «Научно-производственное объединение «Центр энергетических обследований» (ООО «НПО «ЦЭО») и администрацией Покоснинского муниципального образования на выполнение работ по разработке и утверждению схемы водоснабжения и водоотведения Покоснинского МО в соответствии с ФЗ о водоснабжении и водоотведении №416–ФЗ от 07. 12.2011 года .
Саблин В.П. ознакомил слушателей со схемой водоснабжения и водоотведения Покоснинского муниципального образования.
 
Вопросов и замечаний от участников публичных слушаний не поступило.

Поступило предложение поддержать.

Предложение одобрено. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
Предложений в письменном виде в администрацию Покоснинского сельского поселения не поступило. 
От участников публичных слушаний (в количестве 29 человек) замечаний и предложений не поступило. Участники приняли к сведению и одобрили информацию по проекту Схемы водоснабжения и водоотведения Покоснинского муниципального образования. 

Председатель                                                     В.П. Саблин
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