Детский сад «Ёлочка» продолжает работать в режиме самоизоляции на удаленной основе. С 1 июля в помещении детского сада проводится «косметический» ремонт. Надеемся,  что ситуация в мире и стране изменится к лучшему и 1 сентября детский сад распахнет двери для детей.
Наш детский сад «Ёлочка» с. Покосное Братского района принял участие во Всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад».
Конкурс проводился с целью выявления лучших организаций дошкольного образования:
- детских садов и других учреждений, осуществляющих уход и присмотр за детьми дошкольного возраста;
- выявления 1 000 лучших организаций дошкольного образования;
- обобщения и распространения опыта работы организаций дошкольного образования;
- укрепления материально-технической базы образовательных организаций, вошедших в число призёров;
- популяризации инновационных подходов в образовательной и воспитательной деятельности дошкольного образования.
 «Всероссийский смотр-конкурс "Образцовый детский сад"» проводился в один заочный этап в формате открытой публичной выставочной интернет-площадки на всероссийском уровне.
По итогам Всероссийского смотра‑конкурса «Образцовый детский сад», определены 1000 лучших детских садов России среди 48791 участника. И наш детский сад вошел в это число, и удостоен почетным званием  Лауреат-Победитель!
 Весь коллектив детского сада очень ответственно отнёсся к данному мероприятию, педагоги обобщили свой опыт работы: представили презентации, фотографии, статьи… Выставочный стенд нашего детского сада был ярким и информативным! 
Воспитанники, родители и сотрудники МКДОУ  д/с «Ёлочка», поздравляем нас с ПОБЕДОЙ! 

