ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по утверждению муниципальной программы «Формирование современной городской среды Покоснинского муниципального образования на 2018-2022 годы»

Дата и время проведения: 27 ноября 2017года  с 15-30 местного времени                                                    
Место проведения: Иркутская область, Братский район, с.Покосное, ул.Сибирская, 20, здание КДЦ
Количество участников публичных слушаний –35 человек, в том числе: депутаты Думы Покоснинского сельского поселения  -  7 человек, жители с.Покосное - 28 человек.
	             
СЛУШАЛИ: Фортунатову К.Г. – Главу Покоснинского МО, которая представила проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды Покоснинского муниципального образования на 2018-2022 годы» (далее – проект программы).
В соответствии с Постановлением администрации Покоснинского сельского поселения от 06.09. 2017 года № 56 «О порядке проведения общественных обсуждений проекта муниципальной программы формирования комфортной городской среды на территории Покоснинского сельского поселения на  2018 - 2022 года» (далее – проекта программы) с 20 сентября по 10 октября 2017 года проводился прием предложений заинтересованных лиц к общественному обсуждению проекта программы. В течение установленного срока все поступившие предложения в Администрацию Покоснинского сельского поселения рассмотрены.
В соответствии с решением Комиссии по рассмотрению и оценке предложений граждан и организаций о включении в проект программы общественной территории, подлежащей благоустройству в 2017 году, для включения в проект программы рекомендованы общественные территории, расположенные по адресу:
1.с.Покосное, ул.Сибирская,20 (Парковка возле здания КДЦ)
2. с.Покосное, ул.Бурлова,18 (дет.площадка)
3. с.Покосное, ул.Набережная,2а (дет.площадка)
4. с.Покосное, ул.Таёжная,6б (дет.площадка)
5. с.Покосное, ул.Строителей,4 (дет.площадка)
6. с.Покосное, ул.Клубная,8 (дет.площадка)
7. с.Покосное, ул.Таёжная, (стадион)
8.   с.Покосное, ул.О.Кошевого,   ( стелы на въезде и выезде)
9. с.Покосное, от.ул.Бурлова на ул.Ключевая (пешеходный мост)
10. с.Покосное, ул.Ленина (набережная озера)
11. с.Покосное, с ул.Есенина до ул.Карлойская (тротуар и доп.освещение)

РЕШИЛИ: Все предложения включить в муниципальную программу «Формирование современной городской среды Покоснинского муниципального образования на 2018-2022 годы» 
СЛУШАЛИ:  Фортунатову К.Г. – Все предложения будут направлены в адрес общественной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Покоснинского муниципального образования на 2018-2022 годы». Протокол сегодняшних публичных слушаний будет размещен на сайте Администрации Покоснинского сельского поселения и обнародован в  информационном бюллетене, объявляю о закрытии публичных слушаний.
 
 Председатель общественной комиссии                                                 К.Г.Фортунатова
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